

2023·8

2

星期三
癸卯年六月十六云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1第26594期
今日8版

就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电 李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电 经中央军委批准 《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》印发全军 中央军委印发《意见》 围绕实现建军一百年奋斗目标全面加强军队党的建设

见第二版

习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”

防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重

要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

全省文化传承发展座谈会暨省委理论学习中心组集中学习时强调 推动文化强省建设迈上新台阶 为中华民族现代文明建设作出云南贡献

王宁主持并讲话 王予波刘晓凯出席

本报讯(记者 杨猛 左超) 7月31日,全省文化传承发展座谈会暨省委理论学习中心组集中学习在昆明举行。省委书记王宁主持会议时强调,要结合开展主题教育,认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,以及在四川三星堆博物馆、陕西汉中博物馆等考察时重要指示精神,坚定文化自信,担当文化使命,推动文化强省建设迈上新台阶。

省委副书记、省长王予波,省政协主席刘晓凯出席。

北京师范大学教授杨耕作专题辅导,围绕学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会上的重要讲话精神进行深入讲解。北京大学教授孙华就保护传承云南文化资源发言。省领导曾艳、王浩作交流发言。

王宁在讲话时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断,深刻理解“两个结合”的重大意义,深刻认识马克思主义是魂脉、中华优秀传统文化是根脉,坚守好这个“魂”和“根”,切实增强推动文化传承发展的使命感责任感。

王宁强调,云南文化资源是中华文化的重要瑰宝,文化遗产丰富厚重,民族文化多姿多彩,革命文化资源富集,文旅资源独具魅力,民族文化的交流繁荣有力促进了民族团结进步。要站在服务建设中华民族现代文明大局,积极推进文化强省建设,为全省现代化建设提供坚强的思想基础、文化支撑、精神力量。

王宁强调,要加强党的创新理论武装,让习近平新时代中国特色社会主义思想“飞入寻常百姓家”,夯实各民族团结奋斗的共同思想基础。要实施好民族

优秀文物保护传承工程,推动各民族文化传承保护和创新交融,铸牢中华民族共同体意识。要加强文物保护传承,抓好文物调查、考古研究,抓实历史文化名城、名镇、名村保护,让云岭大地的历史文化资源“活起来”、“亮起来”。要深入实施“文化润滇”行动,推进文化惠民工程,补齐基层公共文化服务短板,加快构建现代文化产业体系。

王宁强调,要深化文化“有一种叫云南的生活”,通过内外兼修,使之成为云南形象、云南文化、云南品质的代名词。要以宣传“有一种叫云南的生活”为契机,充分展示云南魅力,推进文化赋能旅游、旅游提振文化,把云南丰富的文化旅游资源转化为高质量的文旅产业。要以创建“有一种叫云南的生活”为载体,积极推进行文明云南创建,持续提升全社会文明程度;大力推进绿美云南建设,让云南山

更绿、水更清、天更蓝、景更美;着力推进民生建设,不断提高各族群众生活品质,赋予文化强省建设更加丰富的内涵外延,打造现代文明、绿色生态、多彩幸福的云南生活。

王宁要求,各级党委、政府要把文化建设摆在突出位置,加强组织领导,强化政策支持,深化文化体制改革,建强人才队伍,壮大“文艺滇军”,为建设中华民族现代文明作出云南贡献。

会上,罗馨、白兴发、钟开天3位专家,省民族宗教委、省文化和旅游厅、省文联作书面交流。

会前,王宁率队到省博物馆、省文物考古研究所了解云南历史文化脉络,调研文物考古、保护利用等工作情况。

省委理论学习中心组成员、有关省领导参加学习。省级有关部门和单位负责同志参加。

王予波在全省安全生产电视电话会议上强调 讲问题 讲责任 讲担当 全力防范化解重大安全生产风险

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 8月1日,省委副书记、省长王予波在全省安全生产电视电话会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,全面落实全国安全生产电视电话会议部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,全力防范化解重大安全生产风险,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

会议通报上半年全省安全生产工作情况,听取部分省级部门和州市发言。王予波指出,今年上半年我省安全生产形势总体稳定,但安全生产基础总体仍然薄弱,面临存量风险和增量风险交织叠加的挑战。各地各部门要结合开展主题教育,进一步树牢正确政绩观,讲问题、讲责任、讲担当,务必高度重视、丝毫不

能放松,纵深推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,全力以赴抓好安全生产。

王予波强调,要站稳人民立场,始

终把保障人民群众生命财产安全放在

第一位,做到态度一定要鲜明、立场一

定要坚定、行动一定要坚决。要强化问

题导向,提升发现问题和解决问题的强

烈意愿和能力水平,突出重点行业领

域,高质量开展隐患排查,全面摸清并

动态掌握重大事故隐患底数,针对性提出治本之策。要做到措施管用,扎实推进矿山、道路交通、燃气、自建房、工程施工、危化品、消防等领域“减量控大”,抓好防汛防震工作,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。牢记“松就是纵容事故、严就是救人性命”,严管重处违法

违规行为,大力培育安全文化,提升全

民安全素质,筑牢安全生产人民防线。

王立刚、张治礼、杨斌、王浩、郭大进、纳云德、孙灿出席会议。各州市设分会场。

要严格落实责任,安全责任宁可交叉重

叠,也不可出现盲区空白,要做到层层

知责、层层担责、层层尽责,对发生事故

的实行属地、部门、企业“一案三查”,一

体追责。要统筹好监管与服务,对有问题的企业不搞一关了之、一停了之,主动指

导帮助企业整改到位,塑造有利于发

展的安全环境。

王立刚、张治礼、杨斌、王浩、郭大进、纳云德、孙灿出席会议。各州市设分

会场。

为云南现代化建设提供坚强文化支撑 ——论深入贯彻落实全省文化传承发展座谈会精神

本报评论员

7月31日,全省文化传承发展座谈暨省委理论学习中心组集中学习在昆明举行。会议认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记在四川三星堆博物馆、陕西汉中市博物馆考察时的重要指示精神,号召全省上下坚定文化自信,担当文化使命,推动文化强省建设迈上新台阶。

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们新时代新的文化使命。”在6月2日召开的文化传承发展座谈会上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局战略的高度,着眼于强国建设、民族复兴,立足于赓续中华文脉、建设现代文明,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入的阐述,为我们坚定文化自信,更好担负起新时代新的文化使命指明了前进方向、提供了根本遵循。

国家之魂,文以化之,文以铸之。没

有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族的伟大复兴。五千多年的历史长河,孕育了博大精深的中华文明,积淀了灿烂丰富的中华优秀传统文化。作为中华文明宝库必不可少的组成部分,云南文化资源无疑是中华文化的重要瑰宝。从古滇国青铜文明的吉光片羽,到茶马古道延续千年的商业文明,从西南联大的弦歌不辍、薪火相传,到革命战争年代传承至今的红色基因,云南的文化遗产丰富厚重,民族文化多姿多彩,革命文化资源富集,文旅资源独具魅力,民族文化的交流繁荣有力促进了民族团结进步,与周边国家的交流互鉴更提升了中华文化的影响力。云南

要站位服务建设中华民族现代文明大局,积极推进文化强省建设,为全省现代化建设提供坚强的思想基础、文化支撑、精神力量,为推进中华民族共有精神家园建设作出云南贡献。

坚定文化自信,担当文化使命,推动文化强省建设迈上新台阶,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断,深刻认识马克思主义是魂脉、中华优秀传统文化是根脉,坚守好这个“魂”和“根”,要围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,以更加坚定的信念、务实的作风、有力的举措,教育引导全省各族人民坚定理想信念、厚植爱国情怀,夯实铸牢中华民族共同体意识的思想根基。

文化如水,无声润物;文明如潮,奔涌绵延。全省上下要以实际行动贯彻落实习近平总书记关于中华文化传承发展的重要讲话精神,坚定文化自信,增强文化自觉,以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,激扬自信自强的精神力量,在新的历史起点上接续推动文化繁荣、建设文化强省,为中华民族现代文明建设作出云南贡献。

我省鼓励企业加大农产品加工投入 兑付奖补资金0.87亿元,撬动企业超8.7亿元投资

本报讯(记者 杨抒燕) 今年上半年,我省农产品加工投资奖补项目全面完成,共兑付奖补资金0.87亿元,撬动企业超过8.7亿元投资,有效鼓励企业进一步加大农产品加工投入。

为推动粮食、茶叶、花卉等高原特色农业产业高质量发展,我省通过财政贴息、投资奖补、以奖代补和先建后补等方式,支持市场主体、品牌打造和招商引资。省财政厅会同省工业和信息化厅采取先建后补方式,对在云南省内依法登记注册,具有独立法人资格,实行独立核算,投资项目服务于粮食、茶

叶、咖啡、花卉、水果、蔬菜、坚果、中药材、肉牛(含奶牛)和生猪等重点产业领域的食品加工新型农业经营主体,2021年1月1日—2022年6月30日期间新增符合支持范围的资产性投资,实际完成投资额1亿元(含)以上的,按实际完成投资额的10%给予一次性奖补。

经过严格审核,最终确定5家企业获得奖补资金。对于审核通过并公示无异议的项目,省财政厅减少中间流程,将奖补资金0.87亿元下达省工业和信息化厅,由部门直接将资金全部兑付到企业,增强企业持续投资信心。

为您导读

我省国资国企深入实践ESG可持续发展
发挥顶梁压合作用 服务社会回馈民生

见第三版

8月1日夜间至7日 我省大部地区有持续性较强降水

见第三版

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端